

## Senat: Studentii români din strainatate vor beneficia de asigurare medicala când vin în România (proiect)

**Studentii si doctoranzii români înmatriculați într-o institutie de învățământ superior acreditata din Uniunea Europeana/ Spatiul Economic European, Confederatia Elvetiana si Regatul Unit al Marii Britanii si Irlandei de Nord vor beneficia de asigurare medicala când vin în România, prevede un proiect de lege initiat de senatorii PNL Nicoleta Pauliuc si Adrian Hatos.**

Potrivit unui comunicat al Senatului transmis, marti, AGERPRES, initiatorii sustin ca au fost multiple cazuri în care tinerii studenti români din strainatate veniti acasa nu au beneficiat de servicii medicale decontate din cauza unei interpretari a Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, ce prevede ca acestia nu pot fi asimilati celor care învata pe teritoriul României.

"Legea vine sa lamureasca o interpretare nefireasca a CNAS, care sustinea ca studentii români din strainatate care vin în România nu au aceleasi drepturi conform legii cu studentii români care studiaza în tara. Este evident necinstit fata de niste tineri bine pregatiti pe care ni-i dorim sa se întoarca acasa si sa contribuie aici la dezvoltarea României. Și cum sa faca asta câtă vreme semnele pe care le transmite statul român, prin CNAS, sunt tocmai în ideea ca nu sunt bineveniti? Mi se pare absolut normal ca toti tinerii sub 26 de ani care sunt studenti sa beneficieze de asigurare de sanatate si daca învata în România si daca învata în strainatate. Mai ales ca suntem tara din UE cu cel mai mic procent de absolventi cu studii superioare - doar 18% din populatia cu vârsta cuprinsa între 25 si 74 de ani la o medie europeana care depaseste 30%", a declarat senatoarea Nicoleta Pauliuc, citata în comunicat.

Initiatorii mentioneaza ca au existat mai multe spete în care studentii nedreptatiti au actionat în instanta statul român, iar toate deciziile au fost unanime, în sensul acordarii acestor drepturi.

"Și, totusi, acest cadru de interpretare discriminator, folosindu-se în mod incorect principiul teritorialitatii, desi discutam de cetateni români, este în continuare folosit de CNAS invocându-se neclaritatea din legea actuala (L95/2006) care reglementeaza reforma în Sanatate. Constitutia României, la articolul 16, spune foarte clar ca toti cetatenii sunt egali în fata legii si a autoritatilor publice, fara privilegii si fara discriminari. Legea pe care am initiat-o vine sa elimine o astfel de discriminare si sa creeze un cadru coerent în care studentii români - indiferent ca învata în România sau oriunde în Europa - sa beneficieze de drepturile lor legale. (...) Bugetul Asigurarilor Sociale nu este grevat semnificativ de aceasta masura", argumenteaza Adrian Hatos.